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もおかっ子の学力 ・ 学習の状況は？

全国学力・学習状況調査　全国学力・学習状況調査　
とちぎっ子学習状況調査の結果からとちぎっ子学習状況調査の結果から

もおかっ子の学力 ・ 学習の状況は？

市内小 ・ 中学生を対象として 4 月に実施した 2 つの調査結果をお知らせします。市内小 ・ 中学生を対象として 4 月に実施した 2 つの調査結果をお知らせします。

Let́ s try English Test !　実際に出題された中学３年生の問題に挑戦してみよう！

全国学力 ・ 学習状況調査 ( 小学 6年生／中学３年生 )

おおむね全国平均

　　中学生の数学 ・ 英語にやや課題
　小学 6 年生は、2 教科とも全国平均を上回り
ました。特に、国語の「資料を読んで自分の考
えをまとめること」や、算数の「答えの理由を
言葉や数で説明すること」の問題で全国を上回
りました。
　中学 3 年生は、国語が全国と同程度、数学
と英語は下回りました。国語の「歴史的仮名遣
い」や「漢字を書くこと」で正答率が高く、数
学の「データから情報を読み取り説明するこ
と」、英語の「社会的な話題について文法を正
確に活用して書いたり話したりすること」では
正答率が低く、課題となりました。

とちぎっ子学習状況調査 (小学 4・5年生／中学 2 年生 )

３学年とも全教科で県平均を上回る

　特に正答率が高い問題は、小学 4・5 年生の
「漢字の読み書き」、「分数や小数」で、中学 2
年生では「地理の基礎」や「複数の資料を読み
取り表現すること」が県を上回りました。

学力向上改善プランを見直し実践へ

　真岡市の課題は、基礎的な知識・技能を生か
して、さらに活用する力を育成することです。
調査結果に基づき、各校が「学力向上改善プラ
ン」を見直し、具体策に取り組むことで確かな
学力の育成を図ります。

もおかっ子は真面目で勉強熱心 !

　小学 6 年生および中学 3 年生を対象に実施
した質問紙調査の結果を一部紹介します。
　「家で自分で計画を立てて勉強をしています
か」という質問では、「よくしている」または「と
きどきしている」と回答した児童生徒が多く、
小学 6 年生で 10.8㌽、中学 3 年生で 15.3㌽、
全国平均よりも上回っています。
　また、「先生は、授業やテストで間違えたと

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか？（％）

全国 28.7 42.0 22.1

真岡市 37.9 43.6 15.1

全国 15.3 39.7 31.9

真岡市 21.2 49.1 24.5
　　　　　　　よくしている　　　　　　　 ときどきしている　     　　　　あまりしていない
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全くしていない

先生は、授業やテストで間違えたところ、理解していないとこ

ろについて、分かるまで教えてくれていると思いますか？（％）

全国 60.9 32.1

真岡市 73.2 24.0
　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　

全国 43.7 45.2

真岡市 53.4 38.5
　　　　　　　　　　　　　　　　　　当てはまる　　　　　　　　　　　 どちらかといえば当てはまる　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　どちらかといえば当てはまらない
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　当てはまらない
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【問題】英語の授業で、ブラウン先生が作成し
た文章が学習者用端末に送信されました。これ
を読んで、以下の問いに答えなさい。

（注）plate：皿　even if ～：たとえ～だとしても
　　apartment：アパート　agree with：～に賛成する
※ R5 全国学力・学習状況調査 中学３年生英語の調査問題より一部改編

Today we see many 
kinds of robots around 
us. They are helpful.
When I went shopping, 
I saw a robot and it was 
working as a guide.
 I could talk to the robot in English 
or other languages. At some restaurants, 
robots bring our meals. They can carry 
many plates at one time. Thanks to them,
 the restaurant doesn't need a lot of staff 
members. We have robot pets,too. 
We can have them even if we are busy 
with work or we live in small apartments. 
People will have fun if they live with robot 
pets. As I explained, robots can 
change many people's lives for the better. 
Do you agree with me? Why or why not?

へぇー。これからは自分の
考えを英語で伝える力が求
められるんだね。

日頃から社会的な話題に関心
を持つことが大切ね。
それで、なんて答えたの？

英語の文章を読んで、賛成か
反対か、自分の考えを英語で
書く問題が出題されたよ。

I agree with you. If robots do 
our housework, we will have 
more time.（ 私 は 賛 成 し ま す。
ロボットが家事をしてくれれば、
私たちはもっと多くの時間を手
に入れられるでしょう）

正答例の一つですね。真岡市
の平均正答率は 16.5％でした。
英語の勉強はもちろん、社会の
話題にも目を向けて、普段から
英語で表現してみましょう。

今後も子どもたちが
主体的に学び、対話
を通して学びが深ま
るような授業を実践
していきます！

ころ、理解していないとこ
ろについて、分かるまで教
えてくれていると思います
か」という質問に対しては、
9 割以上の児童生徒が肯定
的に回答しています。

（問・学校教育課教育政策係℡ 81-9052）

　　　　　　小学 6 年生／中学 3 年生の正答率 （％）
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　　　　　　　※英語「話すこと」はタブレットを用いてオンラインで実施

　　　　　　小学 4・5 年生／中学 2 年生の正答率 （％）
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